

## Урок 6

### Таблица 1

#### I. ВСТУПЛЕНИЕ К НОВОМУ ЗАВЕТУ

Книги Библии, начиная от Святого благовествования от Матфея до Откровения называются Новым Заветом, потому что они содержат новые заветы, которые сделал Иисус. Пророки Старого Завета предсказывали возникновение этого нового завета. Новый Завет состоит из 27 книг. Эти книги писались восемью авторами в течение примерно пятидесяти лет и охватывают около ста лет истории. Святой Дух использовал для этой работы следующих людей: Матфея, Марка, Луку, Иоанна, Павла, Иакова, Петра и Иуду.

Новый Завет разделен на пять частей: четыре книги Святого Евангелия; одна книга истории; тринадцать Посланий апостола Павла; восемь Соборных посланий апостолов; книга Пророчеств.

Жизненно важно понять назначение каждой книги и кому она была адресована. Это знание помогает понять Священное Писание.

Первые четыре книги Нового Завета - от Матфея, Марка, Луки и Иоанна - называются Святым Евангелием. В этих книгах описана жизнь Иисуса Христа. Они описывают Его рождение, проповедование, смерть, погребение и воскресение.

ПОЗНАЙТЕ СЛОВО БОЖЬЕ  
Изучение Библии дома  
Урок 6

Стр.

I. Вступление к Новому Завету

1. От Матфея
2. От Марка
3. От Луки
4. Обзорные Евангелия
  - а. Матфей и Писание
  - б. Марк и власть
  - в. Лука и совершенство Иисуса
5. Иоанн и божественность Иисуса
6. Деяния – история ранней церкви
7. Послания
  - а. Послания Апостола павла
  - б. Соборные Послания
8. Пророчества – Книга Откровения

Стр.

II. Иоанн Креститель

1. Иоанн проповедует покаяние и крещение  
(Исаия 40:3-5; Малахия 3:1;  
от Луки 3:2-6)
2. Иоанн был Предтечей Иисуса Христа  
(От Матфея 3:11; 11:10)
3. Иоанн показывает Иисуса как Агнца  
Божьего (От Иоанна 1:29-34)

Стр.

III. Рождение Иисуса Христа

1. События, связанные с рождением (От Луки 2:1-20)
2. Ранние годы Христа (От Луки 2:41-52)

IV. Пророчества об Иисусе Христе

V. Чудеса Иисуса Христа

1. Крещение Христа (От Матфея 3:13-17)
2. Искушение Христа (От Матфея 4:1-11)
3. Чудесные проповеди Иисуса (От Матфея 11:4-6)
4. Суть учения Иисуса (От Иоанна 7:37-39;  
Послание к Евреям 4:15-16)

## **1. Матфей**

Матфей обращался в основном к евреям. Его основной идеей было то, что Иисус Христос – это мессия и царь, предсказанный пророками Старого Завета.

## **2. Марк**

Марк обращался в основном к неевреям. Он описывал Иисуса как слугу, который служил интересам людей. Он подчеркивал сверхъественную силу Иисуса, демонстрирующего свое божественное начало с помощью чудес, которые Он творил. Это книга делает акцент на словах Иисуса, которые подтверждались Его деяниями.

## **3. Лука**

Лука описывает Иисуса, как Сына Божьего. Он делает акцент на человечности Иисуса, описывая Его сострадание к слабым, несчастным и отвергнутым.

## **4. Обзорные Евангелия**

Первые три Евангелия иногда называют Обзорными евангелиями, имея в виду, что они рассматривают порядок событий, имеющих отношение к жизни Христа. Хотя каждая книга, в конечном итоге, предназначалась для всего человечества, выглядит так, что Матфей, прежде всего, имел в виду евреев, Марк обращался к Римлянам, а Лука – к грекам.

### **a. Матфей и Писание**

Евреи были старательно обработаны с помощью Писания. Их учили рассматривать все с точки зрения Писания. Матфей снова и снова цитировал Старый Завет, чтобы подтвердить, что Иисус был Мессией.

### **б. Марк и власть**

Сознание римлян было сфокусировано на власти и полномочиях правительства. Марк делает акцент на чудесах, творимых Христом, выделяя его сверхъественную власть надо всем.

### **в. Лука и совершенство Иисуса**

Умы греков были обращены на культуру, искусство, философию, мудрость, образование. Лука представляет нам законченную, упорядоченную, классическую историю, которая была названа "прекраснейшей из когда-либо написанных книг". Евангелие от Луки показывает красоту и совершенство идеального человека – Господа Иисуса Христа.

## **5. Иоанн и божественность Иисуса**

Иоанн отличается от трех других книг Евангелия тем, что особенно выделяет божественность Иисуса. Книга начинается примерно так, как книга Бытия. В ней говорится, что Иисус Христос есть Слово во плоти, и, что с самого начала Он был Богом и Создателем всего. Иоанн уделяет больше внимания тому, что Иисус сказал, а не сделал. Кто-то сказал об этом: "Другие старались описать, Иоанн хотел толковать".

## **6. Деяния**

Первые четыре книги Нового Завета представляют собой исторические описания жизни Иисуса Христа. Следующая книга – Деяния святых апостолов – содержит в себе исторические сведения о ранней церкви. В первой главе продолжается описание последних минут Христа на земле, а затем повествуется о создании Новозаветной церкви в Иерусалиме. Обещание Отца (Святого Духа) спустилось на ожидающих верующих. (Деяния 2). Основание церкви

было предсказано в евангелиях и осуществилось в Деяниях. Чтобы понять, как церковь была основана и как люди вошли в церковь, надо внимательно читать Деяния. Эта книга отражает то, как была рождена церковь Нового Завета.

#### 7. Послания

Следующие книги - двадцать одна - это послания (письма) к верующим в церквях, в которых говорилось, как следует жить по-христиански. Послания написаны не для того, чтобы сказать кому-то, как спастись. Они написаны к тем, кто уже спасен. Они учат церковь, как оставаться спасенным и как расти в милости и познавать Господа Иисуса Христа.

##### а. Послания Павла

Павел написал тринадцать посланий, за которыми признается его авторство. Они называются Послания Апостола Павла. Он написал письмо к церкви в Риме, два письма к церкви в Коринфе, два письма к церкви в Галатии, одно - к церкви в Ефесии и т.д. Три книги из Посланий Павла называются обычно Пасторальными Посланиями - Первое послание к Тимофею, Второе послание к Тимофею и Послание к Титу, так как они дают указания по руководству церковью.

##### б. Соборные послания

Следующие восемь книг - Послание к Евреям, Послание Иакова, Первое послание Петра, Второе послание Петра, Первое послание Иоанна, Второе послание Иоанна, Третье послание Иоанна и Послание Иуды - называются Соборными посланиями, потому что большинство из них обращено к церкви в целом, к собору. За исключением Послания к Евреям, каждая из этих книг имеет имя автора. Текст Писания не называет автора Послания к Евреям, хотя существовало мнение, что его написал Павел.

#### 8. Пророчество

Наконец, Книга Откровения, которая стоит особняком. По своей природе она весьма пророческая, хотя она начинается с семи писем к церквям, расположенным в Малой Азии. Иоанну было сказано:

(Откровение 1:19).

Урок 6  
Таблица 2

## II. ИОАНН КРЕСТИТЕЛЬ

Пророчества Старого Завета предсказывали пришествие одного, кто подготовит путь для Мессии. "Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте в степи стези Богу нашему; Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся, и неровные пути сделаются гладкими; И явится слава Господня, и узрит всякая плоть спасение Божие; ибо уста Господни изрекли это" (Книга пророка Исаии 40:3-5).

"Вот, Я посыпаю Ангела Моего, и он приготовит путь предо Мною, и внезапно придет в храм Свой Господь, Которого вы ищите, и Ангел завета, Которого вы желаете; вот, Он идет, говорит Господь Саваоф" (Книга пророка Малахии 3:1).

Эти предсказания сбылись в период служения Иоанна Крестителя.

"При первосвященниках Анне и Каиафе, был глагол Божий к Иоанну, сыну Захарии в пустыне. И он проходил по всей окрестной земле Иорданской, проповедуя крещение покаяния для прощения грехов, как написано в книге слов пророка Исаии, который говорит: "глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему; Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся, и неровные пути сделаются гладкими; И узрит всякая плоть спасение Божие" (От Луки 3:2-6).

"Ибо он тот, о котором написано: "Я посыпаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой перед тобою" (От Матфея 11:10).

### 1. Иоанн проповедует покаяние и крещение

Иоанн Креститель проповедывал покаяние и крещение водой для искупления грехов. (От Марка 1:2-4). Много людей пришли послушать Иоанна и получить крещение.

## 2. Иоанн был Предтечей Иисуса Христа

Иоанн проповедывал, что он не Христос, но что другой придет, и Он будет Единственным, кому они должны следовать. "Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем" (От Матфея 3:11; см. также от Марка 1:7-8). Единственный, приход которого предсказывал Иоанн, был никто иной, как Иисус Христос. Иоанн был тот, кто представил Его.

## 3. Иоанн показывает Иисуса как Агнца Божьего

"На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира; Сей есть, о Котором я сказал: "За мною идет Муж, который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня"; я не знал Его; но для того пришел крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю. И свидетельствовал Иоанн, говоря: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на нем; я не знал Его, но пославший меня крестить в воде сказал мне: "на кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Тот есть крестящий Духом Святым"; и я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий" (От Иоанна 1:29-34).

Слова Иоанна не только доказывают, что Иисус – это Мессия, но также описывают начало Его служения: "Агнец Божий, который берет на Себя грех мира". О спасительной работе было сказано заранее Иосифу, мужу Марии: "Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою; ибо родившееся в Ней есть от Духа святого; родит же Сына, и наречешь Ему имя: Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их" (От Матфея 1:20-21).

Много лет назад в Германии один человек работал на большой высоте, поправляя церковный шпиль. Неожиданно он поскользнулся и упал вниз на землю. Внизу, пощипывая траву, паслась овца. Человек упал на овцу, смяв ее под собой. Овца умерла, а человек был спасен. В знак своей признательности он вырезал на одном из камней над дверью церкви фигуру овцы. Каждая настоящая церковь имеет эту овцу, как будто вырезанную из камня на стене. "Уэри Овцу Божью"

Урок 6  
Таблица 3

### III. РОЖДЕНИЕ ИИСУСА ХРИСТА

#### 1. События, связанные с рождением

Рождение Иисуса Христа описано в Евангелии от Луки 2:1-20. Оно имело место во времена правления цезаря Августа, кто обложил налогами все население Римской Империи. Каждый человек должен был идти в свой родной город для уплаты налогов, поэтому Иосиф и Мария отправились в Вифлеем. Когда они были там, Мария родила Христа в конюшне и положила Его в ясли на солому. В городе было настолько многолюдно, что семья не могла снять комнату.

Ангел провозгласил рождение Спасителя, Христа Господа, перед пастухами, которые пасли своих овец за пределами города. Когда ангелы удалились, пастухи, следуя их указаниям, пришли в Вифлеем. Они нашли Марию и Иосифа вместе с младенцем в конюшне. Пастухи рассказывали множеству людей о визите ангелов и прославляли и хвалили Бога.

Позже мудрые люди пришли с востока в Иерусалим, желая найти Единственного, который был рожден царем евреев. (См. от Матфея 2) Они сначала пришли к царю Ироду в Иерусалим, чтобы узнать, где должен был родиться царь евреев. Ирод расспросил первосвященников и писцов, и они сказали, что Христос должен был родиться в Вифлееме. Царь Ирод послал мудрецов в Вифлеем и просил их вернуться и рассказать ему, если они найдут ребенка. Мудрецы отправились в свою страну другой дорогой. (От Матфея 2:12). Господь предупредил Иосифа, чтобы он взял Иисуса и вывез Его из страны в Египет, чтобы защитить Его от гнева Ирода. Ирод был очень встревожен слухами о царе евреев и приказал убить всех младенцев в Вифлееме, которым было два года или меньше. Когда Ирод умер, ангел Господа снова явился Иосифу во сне и велел ему возвращаться в землю Израиля. Иосиф перевез свою семью в Назарет, находящийся в Галилее.

## 2. Ранние годы Христа

Иисус жил дома с Марией, Иосифом, братьями и сестрами, следуя во всем воле родителей, примерно до тех пор, пока Ему не исполнилось тридцать лет. Все, что известно о Нем с момента возвращения семьи из Египта в Назарет, это визит семьи в Иерусалим, когда Ему было двенадцать лет. "...нашли Его в храме, сидящего посреди учителей, слушающего их и спрашивающего их. Все слушавшие Его дивились разуму и ответам Его" (От Луки 2:41-52).

## Урок 6

### Таблица 4

#### IV. ПРОРОЧЕСТВА ОБ ИИСУСЕ ХРИСТЕ

1. Бытие 3:15 – самое раннее конкретное пророчество, касающееся Мессии, предсказывающее, что Он будет рожден от женщины. Это пророчество исполнилось, когда Он родился от Марии (От Матфея 1:20).

2. В Книга Пророка Исаии 7:14 предсказывалось, что Мессия, Еммануил, будет рожден девственницей. Это в точности исполнилось, когда дева Мария родила Его. См. от Матфея 1:18-23.

3. В Бытии 49:10 обнаруживается, что племя Израиля, от которого должен прийти Мессия, было племенем Иуды. Так это и было, о чем свидетельствует Евангелие от Луки 3:23-33.

4. В Книге Пророка Михея 5:2 делаются дальнейшие предсказания о том, что Мессия будет рожден в неизвестном городе Вифлееме, где и родился Иисус (От Матфея 2:1)

5. Даже визит мудрецов был предсказан в Старом Завете (Псалтирь 72:10; от Матфея 2:1-11).

6. Бог предвидел жестокую ненависть Ирода (Книга Пророка Иеремии 31:15; от Матфея 2:1-11).

7. Исаия 7:14 предсказывает, Мессия будет Еммануил, что означает "Бог с нами". От Матфея 1:23 это подтверждается.

8. Предтеча будет предшествовать Мессии – об этом знали изучающие пророчества Старого Завета (Исаия 40:3; от Матфея 3:1-2).

9. Исаия 35:5-6 предсказывал удивительное творение чудес, исцеление больного, глухого, хромого и немого. Это пророчество сбылось во время служения Иисуса (От Матфея 9:35).

10. Захария 9:9 предвидел, что Иисус въедет в Иерусалим на осле. Незадолго до Его распятия Иисус в точности так и сделал (От

Луки

19:35-37).

11. Давид, помазанный Святым Духом, предсказал воскрешение Христа (Псалтирь 16:10). Петр, читавший первую проповедь в церкви, процитировал эти строки и связал их с воскрешением Иисуса (Деяния 2:31).

12. Давид также предсказывал вознесение Христа (Псалтирь 68:18). В Деяниях 1:9 зафиксировано это событие. Апостол Павел, годы спустя, указал на Псалом 68:18 в связи с вознесением Господа (К Ефесянам 4:8-10).

13. Предательство Мессии одним из Его друзей не было сюрпризом, на это было пророчески указано в Псалтире 41:9. Этим другом был Иуда (От Матфея 26:50; от Иоанна 13:21).

14. Даже точная сумма денег, за которую был предан Иисус была упомянута в Старом Завете (Захария 11:12). Это было - тридцать серебряных монет (От Матфея 26:15).

15. В Захарии 11:13 предсказано наперед, что эти деньги будут брошены на пол в храме в Иерусалиме, который был тогда Обителем Бога. Иуда так точно и сделал. (От Матфея 27:5).

16. Пророческим языком в Захарии 13:7 изображается отречение от Иисуса Его апостолов. Марк 14:50 показывает, как сбылось это жестокое и трагическое событие.

17. Согласно Псалтирю 35:11 лжесвидетель должен осудить Мессию. У Матфея 26:59-60 находим свидетельство происшедшему.

18. В Исаии 53, в драматическом предсказании о распятии Мессии говорится, что Он будет хранить молчание перед своими обвинителями. Следуя этому предсказанию, Иисус ничего не ответил обвинителям (От Матфея 27:12; 1-е Посл. Петра 2:22-23).

19. Исаия (53) также предсказывал избиение Мессии в стихе 5. От Матфея 27:26 находим подтверждение тому, что это сбылось.

20. Исаия (56) предсказывает также избиение Мессии и что Ему будут плевать в лицо. От Луки 22:63 повествует об избиении Иисуса.

21. Псалтирь 22:7-8 описывает издевательства над Мессией. Реальное событие отражено в от Матфея 27:31.

22. То, что руки и ноги Мессии будут прибиты гвоздями предсказано в Псалтире 22:16 и в Захарии 12:10. То, как это сбылось описано от Иоанна 20:25.

23. В Исаии 53:12 сказано, что Мессия будет "причен к злодеям". Он был распят вместе с ворами (От Матфея 27:38).

24. Псалтирь 21 посвящен распятию Мессии. Стих 19 предсказывает, что Его одежда будет разделена на части, и на нее будет брошен жребий. Действия римских солдат после казни Христа в точности соответствовали пророчеству (От Иоанна 19:23-24).

25. Первый стих Псалтирь 22 запечатлел одинокий??? крик Мессии за несколько сот лет вперед. Слова, произнесенные Им в отчаянном положении находим от Матфея 27:46.

26. Хотя римские солдаты сломали кости ворам, распятым рядом с Иисусом, они не тронули Его костей (От Иоанна 19:31-36) Псалтирь 34:20 предсказал это событие.

27. Захария 12:10 описывает, как Иисус был пригвожден к кресту. Были пробиты гвоздями не только Его руки и ноги, но и бок, как говорится от Иоанна 19:34.

28. Необычная темнота, которая спустилась на землю во время распятия Христа (от Матфея 27:45) была предсказана в Книге Пророка Амоса 8:9.

29. Исаия 53:9 описывает захоронение Мессии в могиле богатого человека. Сообщение об этом событии находим от Матфея 27:57-60.

Для людей, изучающих Слово Божье должно быть очевидно, что все эти удивительные предсказания и их исполнение – не что иное как чудо. Многие предсказания Старого Завета сбылись, когда Иисус родился, жил, умер и снова воскрес по точно расписанному Богом плану.

Урок 6  
Таблица 5

## V. ЧУДЕСА ИИСУСА ХРИСТА

### 1. Крещение Христа

Первое известное событие из взрослой жизни Иисуса Христа - Его крещение Иоанном Крестителем (От Матфея 3:13-17). Иоанн не хотел крестить Христа, но согласился, когда Иисус сказал ему, что это необходимо для того, чтобы исполнить всех праведностью. Когда Иисус вышел из воды, Иоанн увидел, что небеса раскрылись, и Дух Божий спускается, как голубь, и кружит над Иисусом. Он также слышал голос, который сказал: "Это мой любимый Сын, которым Я очень доволен". Это был Знак Бога Иоанну, что Иисус есть Мессия (От Иоанна 1:32-34).

### 2. Искушение Иисуса

После крещения Дух повел Иисуса в пустыню, чтобы испытать Его дьяволом. Свидетельство этому находим в Евангелии от Матфея 4:1-11. После того, как Иисус голодал там сорок дней и ночей, искушатель пришел к Иисусу. Сначала он пытался, воспользовавшись тем, что Иисус был голоден, склонить Его употребить Его власть и превратить камни в хлеб. Важно отметить, что Сатана направлял свои атаки против божественности Иисуса. Он говорил: "Если Ты Сын Божий..."

Иисус отвечал врагу, вооружившись Духом, Словом Бога (Послание к Ефесянам 6:17). Он начинал со слов: "Это написано".

Тогда дьявол повел Иисуса в Иерусалим на вершину Храма и снова испытал Его. На этот раз Сатана пытался использовать слова Бога, чтобы оправдать свои действия. Он не цитировал точно истинные Слова Бога из Псалтиря 91:11-12, а передавал их в своей собственной искаженной версии. И снова Иисус отвечал Словами Бога.

Наконец дьявол повел Иисуса на очень высокую гору и показал ему все царства мира и их славу. Он заявил, что он отдаст все это

Иисусу, если Тот встанет перед ним на колени, поклонится и будет служить ему. Иисус снова произнес Слова Бога и велел дьяволу уходить. Дьявол оставил в покое Иисуса на какое-то время (От Луки 4:13). Ангелы пришли и служили Иисусу.

После этого Иисус начал проповедывать, призывать к себе учеников, исполняя тем самым пророчества из Книги Пророка Исаии 61. "И пришел в Назарет, где был воспитан, и вошел, по обыкновению Своему, в день субботний в синагогу, и встал читать. Ему подали книгу пророка Исаии; и Он, раскрыв книгу, нашел место, где было написано: "Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал меня искушать сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедывать лето Господне благоприятное." И закрыв книгу и отдав служителю сел; и глаза всех в синагоге были устремлены на Него. И Он начал говорить им: ныне исполнилось писание сие, слышанное вами" (От Луки 4:16-21).

### 3. Чудесные проповеди Иисуса

Чудесные проповеди Иисуса были прямым воплощением пророчеств Старого Завета. Он дал зрение слепому (от Матфея 9:27-31). Он воскресил мертвого (от Иоанна 11:41-44). От Его прикосновения излечились прокаженные (от Матфея 8:2-4). Хромой стал ходить (от Иоанна 5:1-9). Глухой стал слышать и немой заговорил (от Марка 7:35-37).

Между тем Иоанн Креститель был помещен в тюрьму за осуждение грехов Ирода. Иоанн сказал Ироду, что он поступил незаконно, взяв жену своего брата (От Матфея 14:3-4). Будучи в тюрьме, Иоанн слышал о проповедях Христа и послал двух своих учеников спросить: "Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого?" (От Матфея 11:3) Иисус отвечал: "Пойдите, скажите Иоанну, что слышите и видите: слепые прозревают и хромые ходят, прокаженные очищаются и глухие слышат, мертвые воскресают и нищие благовествуют. И блажен, кто не соблазняется о Мне" (От Матфея 11:4-6).

### 4. Суть учения Иисуса

Некоторые евреи были растеряны, так как они ожидали, что их Мессия должен родиться во дворце знатной семьи и освободить их от Римского гнета. Они неправильно поняли предсказания пророков.

Иисус пришел проповедывать всем людям, а не только богатым. Он пришел основать царство, которое было не в этом мире (От Иоанна 18:36). Его идея была - не революция, а покаяние (От Марка 1:15). Когда последователи Иоанна спросили Его, действительно ли Он Мессия, Иисус в доказательство своей службы привел пример со слепым, хромым, прокаженными, глухим, мертвым и нищим! Безусловно, Он пришел не для того, чтобы присоединить Себя к так называемым сановникам этого мира, а для того, чтобы научить и помочь людям в момент их острой нужды. В Послании к Евреям (4:15-16) говорится: "Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха. Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи".

Иисус никогда не отворачивается ни от кого. Он никогда не прогоняет никого. Его приглашение для всех: "Кто жаждет иди ко Мне и пей; кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. (Сие сказал Он о Духе, которого имели принять верующие в Него; ибо еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен)" (От Иоанна

7:37-39).

Однажды небольшой кружок христиан должен был собраться в тайном месте, чтобы молиться своему Богу. Шпион продал их полиции. Офицер и еще несколько человек пришли к ним ночью во время их молитв. Офицер приказал в гневе одному из своих людей пересчитать присутствующих и переписать их имена. Через несколько минут человек доложил офицеру, что число собравшихся было равно тридцати.

Один стариk сделал шаг вперед и сказал: "Офицер, здесь есть один, кого вы пропустили. Здесь на одного больше." Офицер взглянул на него и спросил: "Что вы имеете в виду? Мы сосчитали точно. Здесь только тридцать человек." - "Нет, здесь есть еще один, которого вы пропустили", - настаивал стариk. "Хорошо, мы пересчитаем всех снова", - сказал офицер.

Он считал снова и снова, и у него получалось только тридцать человек. "Вас только тридцать, несчастные христиане", - сказал офицер. - Тридцать и не больше". "Да, - сказал стариk, - но здесь еще один, кого вы пропустили, и этот один - наш Господь Иисус Христос!"